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Война. Память. Жизнь.
Совсем немного времени остается до знаменательной даты – 70-летия Великой Победы. Великая Отечественная война оставила глубокий след в жизни наших бабушек и дедушек. История каждого участника войны уникальна. Нет такой семьи в Барагхане, где среди близких и родных не было бы фронтовика или труженика тыла. Проходят десятилетия, но память о войне, боевая слава ее героев, беспримерный подвиг тружеников тыла живут в сердцах миллионов людей. Мне слабо представляется  война, я знаю про войну только из кинофильмов и книг, но то, что в данное все население готовится к достойной встрече Великой Победы, мне становится все интересней узнавать историю тех грозных времен. 
Цель данной исследовательской работы: узнать, о жизни простого народа в годы  Великой Отечественной войны, а также выяснить, какой вклад внесла моя прабабушка — труженица тыла, приближая Великую Победу. Познакомить со своими исследованиями как можно больше людей.
 Для достижения цели были  поставлены задачи:
На примере своей прабабушки изучить условия жизни народа в военные годы (из беседы) и в настоящее время;
Показать, как отразилась война на судьбах моих родных;
Узнать, какой вклад внесла моя прабабушка- труженики тыла, приближая Великую Победу.
При выборе методов исследования я использовала встречи и беседы с её сыновьями, т.е моими дядями, своей бабушкой – Будаевой Надеждой Будаевной,  изучала литературные источники, библиотечные архивы.
Так определились этапы моей работы:
Воспоминания детей, внуков и правнуков о бабушке.
Просмотр семейного альбома.
Изучение литературы и периодической печати.
Оформление работы и подготовка презентации.





Юность, закаленная войной
Когда началась  война, моей прабабушке Будажаб Дмитриевне Будаевой было 19 лет. Родилась моя прабабушка в 1922 году в улусе Галтай Барагханского сомона.  В  8 лет поступила в 1-ый класс  Галтайской  начальной  школы.  В сентябре 1937 года поступила в 5-ый класс Курумканской средней школы, которую окончила в 1942 году. Она рассказывала, что было тяжелое время в начале войны. Приходилось ходить пешком в школу за несколько километров, особенно тяжело было зимой. Прабабушка вспоминала, что школьное образование стало путевкой в жизнь. Несмотря на довоенные лишения мне удалось закончить школу.  Не хватало учителей  и поэтому  после окончания  школы,  Баргузинским районо была назначена  учителем начальных классов  Аргадинской  неполной средней школы. Материальная обеспеченность учащихся была очень низкой.  Учила сельских ребятишек не только читать и писать, но и проводила большую агитмассовую  работу на селе. Выступала с лекциями, и докладами на отдаленных фермах и заимках. Собирала  добровольные взносы из личных сбережений, сельскохозяйственной продукции, теплой одежды для воинов Красной Армии. В 1944 году заочно окончила Улан-Удэнское педучилище. Проработала в этой школе до 1947 года, вела уроки бурятского языка и литературы в 5-7 классах. . Делом всей её жизни была любимая работа. Трудилась не покладая рук, вместе с учениками вставала  в 5 часов утра и шли они пешком на совхозную ферму доить коров, убираться в стайках, оттуда на занятия, после которой опять шли на совхозное поле помогать с посевом и уборкой урожая. Всю работу приходилось делать вручную. С августа 1947 по 1948 год работала учителем Галтайской начальной школы, позже заведующей Галтайской начальной школой.  С сентября 1949 по август 1959 года работала в Галтайской семилетней школе .   В 1959 году  Галтайская семилетняя школа переименована  в Барагханскую восьмилетнюю школу,  в 1965 году в среднюю. 
В 1958 году участвовала в республиканских  педагогических чтениях в г. Улан-Удэ. В 1968 году направлена в г Москву на Всесоюзные педчтения. В 1969 году за успехи в обучении присвоено звание «Заслуженный учитель школ Бур.АССР». С 1970-1983г - учитель бурятского языка и литературы в Барагханской средней школе.
В 1976 году участвовала в 5-ой научно-практической конференции учителей - языковедов.
1978 год - делегат 7-го съезда учителей Бурятии в г. Улан-Удэ
С 1940 года – участница художественной самодеятельности.  Долгое время она являлась актрисой Барагханского народного театра. Создавала на сцене яркие образы различных героев. Свидетельства тому её награды: в 1965 году – диплом 1-ой степени во Всесоюзном смотре художественной самодеятельности. В 1967г - Диплом лауреата зонального смотра народных театров в г Красноярске. В 1973г - участница зонального смотра народных театров Восточной Сибири в г Улан-Удэ.
Вывод: Вся её жизнь – яркий пример человеческой порядочности.





















Заключение
Работая над данной исследовательской работой, в нескольких фактах биографии своей прабабушки я увидела истинный характер настоящей женщины, патриота своей Родины. Изучая биографию, я испытала чувство гордости, узнала, насколько  многогранна её личность. Моя прабабушка – участник Великой Отечественной войны, заслуженный учитель школы БурАССР,  с 1947 года трижды назначалась народным заседателем Верховного Суда Бур.АССР, занесена в Книгу Почета Курумканского районо, Барагханской средней школы, награждена многими юбилейными медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». 
Я считаю, что моя прабабушка достойна, чтобы память о ней жила  в веках, передавалась из поколения в поколение. Многолетняя педагогическая деятельность моей прабабушки – это признание ее учеников. До последних дней своей жизни она была узнаваема и почитаема как носитель бурятского фольклора. Ушла моя прабабушка из жизни в 2013году в возрасте 92 года.  
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