«Моя малая Родина»

Учитель:   
 Доброе утро
 Здравствуйте, ребята!
Сегодня в нашей стране праздник.
Первый день осени в России считается школьным праздником-
Днём знаний.
Все дети в нашей стране, идут учиться в школу,
А маленькие детки, дошколята, идут в детский садик.
 Для миллиона россиян сегодня большой праздник: День знаний. Для тысяч учителей сегодня праздник - День знаний. Для миллионов родителей сегодня долгожданный праздник - День знаний. Начало учебного года. Мы рады встрече с вами.
Поздравляю вас с добрым и замечательным праздником - началом нового учебного года, Днём знаний!
1 С наступающим учебным годом связано немало ожиданий и надежд.
Ведь прочные знания дают возможность осмысленного выбора достойного жизненного пути.
От всей души желаю всем: учащимся и родителям здоровья, благополучия и оптимизма.

Есть на красивейшей планете Земля удивительная страна, площадь которой составляет семнадцать миллионов квадратных километров, с населением свыше ста пятидесяти миллионов человек. Самая большая страна в мире! Это - Россия  И есть в этой стране маленькая школа, в которой вы учитесь.
Для каждого из нас День знаний - это продолжение длинного пути, называемого «школьные годы чудесные


Введение.
Многие нравственные качества человека закладываются в детские, школьные годы. Любовь к родному краю, желание видеть родной город, республику, страну все более и более растущими и расцветающими – все эти чувства в большой степени зависят от того, как мы их воспринимаем в школьные годы. Картины родной природы: горы и озера, степные дали и дремучие леса – все это в равной степени формируют чувство к родному краю, а чудесные местные легенды, сказки и песни, исторические повествования и памятники оставляют большой след в нашей душе. Чем полнее, глубже, ярче, содержательнее будут наши знания о родном крае и лучших его людях, тем более действенным скажутся они на формировании благородного нравственного чувства: интереса и любви к родному краю, глубокого уважения к патриотическим традициям земляков.
Любовь к Отчизне начинается с любви к своей малой родине – месту, где человек родился. Малая Родина и есть исток, начало, откуда человек делает шаг в большой мир. С родного уголка земли начинается огромная страна Россия, гражданами которой мы являемся.
Народная мудрость гласит: не зная прошлого, не поймешь и настоящего.
 Многие из нас не знают родословную своей семьи и дальше третьего поколения в своем роду никого не помнят. Забывают имена и отчество своих бабушек, дедушек. Плохо представляем жизнь наших предков и даже родного села, в котором родились и живем.

Семья – это не только я, мама и папа, это ещё дедушки и бабушки, прадедушки и прабабушки. О них нам рассказывают родители, и мы ими гордимся. Но есть ещё и место, где мы родились, живём – это село, деревня, поселок. Как всё начиналось? Попробуем узнать о нашей Малой Родине. Ведь именно с неё начинается наша большая страна – Россия.

 - У каждого человека в жизни есть дорогие слова. Это - мама, семья, школа.
Сегодня на уроке мы  познакомимся ещё с одним словом, которое означает дорогое нам всем понятие. 
- Да ребята Россию мы называем Родиной — это наша большая Родина. Кроме большой Родины у каждого человека есть и малая Родина.
- А как вы думаете, что такое малая Родина? (высказывания ребят)
Малая Родина — это место где находится ваш дом, ваши родители, где вы растёте, учитесь, играете с друзьями.
Мы гордимся нашей великой Родиной, её природой, её трудолюбивыми и талантливыми людьми. Но у каждого из нас есть своя Малая Родина – тот уголок земли, где вы родились, где прошло ваше детство, где живут ваши родители и друзья, где находится ваш родной дом. Для кого-то малая родина – небольшой посёлок или деревенька, для других – городская улица и уютный зелёный дворик с качелями, песочницей и деревянной горкой. 
Словом, малая Родина у каждого своя!
Малая Родина.
Малая Родина – 
Островок земли. 
Под окном смородина, 
Вишни расцвели.
Яблоня кудрявая, 
А под ней скамья – 
Ласковая малая 
Родина моя!
Думаю, не ошибусь, если скажу, что у многих из вас есть своя любимая зелёная полянка возле дома или у озера. Здесь под присмотром мамы или бабушки вы играете с друзьями, любуетесь первыми весенними цветами, наблюдаете за неторопливым полётом важного шмеля или пестрокрылой бабочки. 

Родина есть у каждого человека. Мы любим её, гордимся её успехами и достижениями, переживаем неудачи. Это наш общий дом. Родина у нас на всех одна. Но для каждого из нас Родина начинается с маленького уголка родной земли, который зовется - Малая Родина. Как вы знаете свою малую родину проведём викторину 


 Викторина
 
 
 
Учитель: -1. Как называется республика, в которой мы с вами живем?  Бурятия
 
2.  Назовите самое большое озеро в Бурятии?Байкал
 
3. В каком районе мы живём?
4. В каком селе?
5. Какие люди  какой национальности живут в нашем селе?
6.На какой улице находится наша школа?
7.Какая река течёт рядом с селом?
8.Назовите свою фамилию имя?
9. Назовите имя отчество мамы?
10. Назовите имя отчество отца?
11. Назовите фамилию имя отчество  директора школы?
12. Как называется детский сад в Барагхане?
13.В какой стране мы живём? 
14. Гражданином какой страны вы являетесь? 
15. Знаете ли вы столицу России? 
16.  Что вам особенно нравится в нашем селе?
17. Назовите столицу Бурятии? 
18. Любимое блюдо бурят? 

 Итак, подводя итог выше сказанному, можно сказать следующее: чтобы любить и беречь нашу большую и  уникальную планету Земля, нам нужно с любовью и бережностью относиться к своим истокам, к своей Малой Родине! 
Любите  Родину, её поля и шири,
Деревни малые, большие
Любите Родину за то, 
Что в целом мире
Такой не будет в жизни никогда!


 








